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ROO.0002.11.2015.RG    

 

Protokół Nr XI /2015 

z sesji Rady Gminy Kwilcz 

odbytej w dniu 1 września 2015 r.  

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kwilczu 

 

 

Przewodniczący Rady Gminy Kwilcz p. Grzegorz Korpik otworzył o godz. 15
30

 XI Sesję 

Rady Gminy Kwilcz, następnie – na podstawie listy obecności radnych na sesji – stwierdził 

prawomocność sesji (ustawowy skład Rady: 15 radnych, obecnych na sesji w chwili otwarcia: 

10 radnych, nieobecni radni: p. Marian Górecki, p. Martin Halasz, p. Karol Maligłówka, p. 

Dariusz Prętki oraz p. Marlena Królak; zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie gminnym 

Rada Gminy była władna do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków). 

 

Przewodniczący powitał przybyłych gości: 

 Wójta Gminy Kwilcz – p. Stanisława Mannka, 

 Zastępcę Wójta – p. Annę Korpik, 

 Sekretarza Gminy – p. Daniela Kozubowskiego, 

 Skarbnika Gminy – p. Renatę Sokółka, 

 Dyrektora przedszkola – p. Bogumiłę Jasińską 

 sołtysów. 

 

Listy obecności stanowią załączniki nr 1,2 i 3 do protokołu. 

Następnie przewodniczący rady poinformował, że protokoły z IX i X sesji zostały 

sprawdzone i podpisane przez prowadzącego i sprawdzających p. Renatę Mizera i p. Anetę 

Nowak, zapytał czy radni wnoszą uwagi do treści protokołów. 

Uwag nie zgłoszono, protokoły z IX i X sesji przyjęto przez aklamację. 

 

Stosownie do zapisów Statutu Gminy Kwilcz, sprawdzenie protokołu dzisiejszych obrad 

Przewodniczący powierzył radnej Marii Plewa. 

Kontynuując Przewodniczący Rady Gminy Kwilcz p. Grzegorz Korpik odczytał zebranym 

wniosek Wójta o zmianę porządku obrad w zakresie pkt. 5 poprzez wykreślenie z porządku 

obrad procedowania nad projektem uchwały w sprawie zmiany studium uwarunkowań i 

kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz – działki o nr ewid. 

111,112,29,28,27,26,25 w obrębie geodezyjnym Chudobczyce; działki o nr ewid. 57 i 58 w 

obrębie geodezyjnym Mechnacz oraz działki o nr ewid. 119,121,131 w obrębie geodezyjnym 

Kubowo – Dabrowa. 

Uwag nie zgłoszono zmianę przyjęto jednogłośnie. 

Proponowany porządek sesji po zmianie: 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołów z IX i X sesji, wskazanie 

osoby sprawdzającej protokół. 

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku. 

3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej w tym sprawozdanie z wykonania  
      uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 
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5. Podjęcie uchwał w sprawie: 

- zmian w budżecie na rok 2015; 

- przyznania dotacji na dofinansowanie prac konserwatorskich i restauratorskich przy ołtarzu głównym 
w Kościele parafialnym w Kwilczu; 

6. Rozpatrzenie wezwań do usunięcia naruszenia prawa w uchwale Nr IX/71/2015 RG Kwilcz z dnia 

24 czerwca 2015 r. w sprawie odbioru odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości innych 
niż zamieszkałe. 

7. Podjęcie apelu o odrzucenie projektu ustawy Prawo wodne. 

8.. Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

9. Wolne wnioski i informacje. 
10. Sprawy organizacyjne i bieżące Rady.       

11.  Zakończenie obrad. 

Porządek sesji po zmianie przyjęto jednogłośnie. 

Zawiadomienie o sesji oraz wniosek Wójta o zmianę porządku obrad stanowią załączniki nr 

4 i 5 do protokołu. 

 

Zgodnie pkt. 3 porządku obrad Wójt odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Przechodząc do realizacji z pkt.4 porządku przewodniczący rady p. Grzegorz Korpik 

poinformował o działaniach podejmowanych pomiędzy sesjami.  

Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Na sesje przyszedł radny Prętki, obecnych 11 radnych. 

Radni prosili o bliższe informacje nt. zarządzenia w sprawie ustalenia opiekunów dla sołectw 

Gminy Kwilcz oraz określenia zakresu ich obowiązków oraz zarządzenia zaskarżenia do sądu 

administracyjnego rozstrzygnięcia organu nadzoru. 

Odpowiedzi ubielili sekretarz i skarbnik gminy. 

Innych pytań nie było. 

 

Realizując punkt 5 przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie: 

 

- zmiany uchwały budżetowej na rok 2015. 

Skarbnik Gminy poinformowała, że projekt przedstawiony na wspólnym posiedzeniu komisji 

i przesłany radnym nie uległ zmianie. Zmiana, o której informowała na wspólnym 

posiedzeniu w kwestii środków na diety dla członków obwodowych komisji ds. referendum 

zostanie wprowadzona zarządzeniem wójta z uwagi na zbyt późne otrzymanie stosownych 

dokumentów z krajowego biura wyborczego. 

Przewodniczący rady odczytał projekt informując, że zmiany dotyczą zwiększenia planu 

dochodów o kwotę 811.848,13 zł natomiast plan wydatków zwiększa się o kwotę 847.740,09 

zł i zmniejsza o kwotę 35.891,96 zł. zgodnie z uzasadnieniem do uchwały. 

Uwag do przedstawionych zmian nie wniesiono. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XI/75/2015 stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 

-  przyznania dotacji na dofinansowanie prac konserwatorskich i restauratorskich przy ołtarzu 

głównym w Kościele parafialnym w Kwilczu; 
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 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XI/76/2015 stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 

ad.6.  

Przewodniczący Rady poinformował, że dwóch właścicieli działek rekreacyjnych w Prusimiu 

skierowało do Rady Gminy wezwania do usunięcia naruszenia prawa w uchwale Nr 

IX/71/2015 w sprawie odbioru odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości innych 

niż zamieszkałe. W związku z otrzymanymi wezwaniami, przewodniczący rady skierował 

pismo do wójta o zajęcie stanowiska popartego przepisami prawa, które utwierdzi radnych, iż 

nie naruszyli prawa procedując i uchwalając przedmiotową uchwałę. Kserokopie 

dokumentów w przedmiocie sprawy przesłano Państwu radnym celem zapoznania i zajęcia 

stanowiska. 

Po omówienie sprawy na posiedzeniach komisji radni stwierdzili, że podejmując uchwalę nie 

naruszyli prawa, ponadto organy wyższego rzędu Wojewoda i Regionalna Izba 

Obrachunkowa kontrolując uchwalę nie stwierdziły naruszenia prawa.  

W świetle przepisu i wyjaśnień Rada Gminy odstąpiła jednogłośnie od zajęcia stanowiska 

w sprawie wezwań do usunięcia naruszenia prawa. 

 

ad. 7 

Sekretarz Gminy poinformował, że Związek Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej 

wystosował do wójtów i burmistrzów pismo o przeanalizowanie projektu ustawy Prawo 

wodne i wyrażenie stanowczego sprzeciwu wobec projektowanych zmian w ustawie. 

Sekretarz Gminy omówił proponowane zmiany i przedstawił apel wraz z uzasadnieniem. 

Rada apel o odrzucenie zapisów projektu ustawy Prawo wodne przyjęła jednogłośnie. 

Apel wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

 

ad.8. Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

Przewodniczący Rady odczytał odpowiedz na zapytanie dotyczące placu zabaw przy ul. 35 

lecia PRL. 

 

W punkcie 9 wolne głosy i informacje  

p. Prętki z uwagi na swoje spóźnienie na obrady poprosił o przedstawienie bliższych 

informacji nt. decyzji wójta w kwestii wycinki drzew w Orzeszkowie i Wituchowie. 

Odpowiedzi udzielił sekretarz gminy. 

p. Prętki wyjaśnił, że mieszkańcom Wituchowa zależało na wycince zabetonowanego 

kasztanowca od strony wsi. 

Sekretarz gminy odpowiedział, iż stosowny wniosek zostanie złożony do starostwa. 

p. Kwiatkowska –Sokółka po raz kolejny zgłasza awarie lamp ulicznych przy posesjach pp. 

Wojciechowski Antos i Ziętek w Rozbitku. Ponadto poinformowała, że mieszkaniec naszej 

gminy zwrócił się z pismem do pani poseł Małgorzaty Pępek o pomoc w kwestii naprawy 

oświetlenia deptaka w kierunku Rozbitka. Pani poseł wystosowała w tej sprawie pismo do 

Marszałka Województwa Wielkopolskiego i do wiadomości wójta. 



4 

 

Sekretarz Gminy odpowiedział, że awaria lamp w Rozbitku była zgłoszona, ponowi 

zgłoszenie. 

Sołtys z Miłostowa zwróciła się z wnioskiem o ustawienie znaku ograniczenia prędkości 

przez wieś wniosek uzasadnia tym, że przejeżdżające ciężarówki nie zachowują stosownej 

prędkości w zabudowaniach i na zakrętach. 

Sekretarz Gminy odpowiedział, że jest to droga powiatowa i jak radny powiatowy złoży 

stosowny wniosek na sesji w powiecie. 

Na sesję przybył radny Maligłówka, obecnych 12 radnych. 

Następnie p. Sołtys zapytała, kiedy rozpocznie się budowa przystanku w Miłostowie. 

Sekretarz gminy odpowiedział, że w związku z przyjęcie zmian budżetowych podjęte zostaną 

działania zgodnie z prawem, a mianowicie zapytanie ofertowe. 

 

Sołtys z Mechnacza zwrócił się z prośbą o budowę progów zwalniających na drodze przy 

świetlicy z uwagi na szybkość przejazdu ciągników. 

 

p. Dziuba zgłosiła potrzebę ustawienia znaku ograniczenia prędkości w miejscowości 

Kurnatowice. 

 

Sołtys sołectwa Augustowo zwróciła się o odmalowanie przystanku i zamalowanie napisu 

Mechnacz. 

 

ad.9. Sprawy organizacyjne i bieżące rady.     

Kolejną sesję przewodniczący zaplanował na 6 października br. – prosi władze gminy 

o wcześniejsze przygotowanie materiałów w celu odbycia posiedzeń komisji. 

 

Wójt zaprosił radnych i sołtysów do uczestnictwa w obchodach Dni Ziemi Kwileckiej. 

 

ad. 10.  Zakończenie obrad. 

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 16
30

 Przewodniczący Rady podziękował za udział 

i zamknął XI sesję Rady Gminy Kwilcz.  

Protokołowała       Przewodniczący Rady Gminy 

 

Grażyna Piątkowska                      Grzegorz Korpik 

 

Sprawdzająca protokół  

 

     Maria Plewa 

 

 

 

 

 

 

 


